
 
Divadelná Nitra už o pár týždňov! 
 
Nitra 7. septembra 2011 – 20. ročník Medzinárodného festivalu Divadelná Nitra 
je za dverami! Uskutoční sa od 23. do 28. septembra 2011 v meste pod 
Zoborom. Privíta jedinečné zahraničné súbory, s ktorými na Slovensko 
prichádzajú osobnosti európskeho divadla. Súčasťou hlavného programu budú aj 
štyri slovenské divadlá. 20. ročník, ktorého mottom je (ne)prezraď svoje 
tajomstvo, obohatia špeciálne projekty pod hlavičkou Extra 20, pracovný 
program a sprievodné podujatia.  
 
20. ročník Medzinárodného festivalu Divadelná Nitra 2011 bude rozvíjať motív pamäte 
a vyrovnávania sa s minulosťou. Motto (ne)prezraď svoje tajomstvo bude 
prítomné v témach diel hlavného aj sprievodného programu. „Tento rok do Nitry zavítajú 
tvorcovia z 10 krajín, aby nám kládli znepokojivé otázky o našej identite i svedomí: kto 
sme, ako sa vyrovnávame s minulosťou, s vinou, zradou, so smrťou. Aká nás čaká 
budúcnosť, ako sa staráme o pamäť,“ hovorí o jubilejnej dvadsiatej Divadelnej Nitre jej 
zakladateľka a riaditeľka Darina Kárová. S motívom spomienok a osobných tajomstiev 
korešponduje aj tohtoročné výtvarné riešenie festivalových materiálov stvárňujúce 
zaváraninové fľaše s tradičným aj bizarným obsahom. 
 
Do Nitry zavítajú legendy aj objavy európskeho divadla 
Niekoľkonásobný držiteľ ruskej ceny Zlatá maska za réžiu a čerstvý sedemdesiatnik Kama 
Ginkas privedie MTJuZ (Moskovské divadlo mladého diváka) a Médeu, príbeh o obyčajnej 
žene opustenej svojím mužom. Ďalší výrazný európsky tvorca Oskaras Koršunovas, 
laureát Európskej ceny za novú divadelnú realitu, predstaví na Divadelnej Nitre svoje 
divadlo OKT / Mestské divadlo Vilnius s najlepšou inscenáciou sezóny 2010 Na dne. 
Litovský režisér abstrahoval z hry Maxima Gorkého základné otázky humanity ako 
spolupatričnosť a schopnosť zdieľať osud svojich blížnych. 
 
Dvadsaťročná V4 na dvadsaťročnej Divadelnej Nitre 
Nielen Divadelná Nitra oslavuje dvadsať. Dvadsiate výročie si pripomína aj Višegrádska 
skupina (V4). V tomto roku obohatia program festivalu dve poľské inscenácie, maďarské 
divadlo aj česká produkcia. 23. septembra 2011 otvorí Divadelnú Nitru dielo svetoznámej 
autorky Doroty Masłowskej Medzi nami v pohode v produkcii divadla TR Varšava. 
Režisér inscenácie Grzegorz Jarzyna sa na Divadelnú Nitru vracia po trinástich rokoch. 
Počas nich sa vypracoval na renomovaného tvorcu a pod jeho vedením dosiahlo TR 
Varšava významné postavenie v celoeurópskom kontexte. Druhým poľským súborom je 
Teatr Studio, ktorý prichádza z Varšavy s hrou o vyrovnávaní sa s komunistickou 
minulosťou pod názvom Malé rozprávanie režiséra a autora Wojteka Ziemilského. 
 
Nitra po rokoch opäť privíta kontroverzného režiséra Róberta Alföldiho, ktorého tvorba 
a postoj provokujú rovnako maďarských nacionalistov ako konzervatívnych kresťanov. 
Festival obohatí svojou inscenáciou Poľovnícke scény z Dolného Bavorska v podaní hercov 
súboru Národného divadla z Budapešti. Diváci budú sledovať príbeh mladého muža, 
ktorý sa po druhej svetovej vojne vracia do rodnej dediny, kde stále vládne duch 



nacizmu. Ani na jednom ročníku Divadelnej Nitry nechýbalo divadlo z Českej republiky. 
Nebude tomu inak ani v jubilejnom roku, kedy sa predstaví jedno z najprogresívnejších 
českých divadiel – pražské Divadlo Komedie, ktoré má v posledných sezónach najviac 
nominácií na najlepšiu inscenáciu a herecké výkony a v roku 2010 sa opäť stalo Divadlom 
roka. V programe Divadelnej Nitry figuruje inscenácia Weissenstein v réžii Davida Jařaba, 
známeho aj filmovému publiku. Ústrednou postavou dramatizácie novely Johannesa 
Urzidila je zvláštna figúra pražského prvorepublikového života. 
 
Nováčikovia na Divadelnej Nitre a na Slovensku 
Na tohtoročnú Divadelnú Nitru prídu súbory, ktoré sa predstavia slovenskému publiku po 
prvý raz. Tanečno-výtvarnú inscenáciu o rodine a smrti Dom jeleňov uvedie belgické 
divadlo Needcompany v réžii Jana Lauwersa. Slovenské hranice prekročí po prvý raz aj 
francúzsky súbor Théâtre des Lucioles, a to s hrou Rafaela Spregelburda Paranoja. 
V centre sci-fi komédie v réžii Marciala Di Fonzo Bo a Elise Vigier je skupina ľudí s úlohou 
za 24 hodín vymyslieť príbeh, ktorý zachráni svet pred mimozemšťanmi živiacimi sa 
fikciou.  Britským súborom, ktorý sa chystá na Slovensko, je Forced Entertainment zo 
Sheffieldu s nekonvenčnou komiksovo-divadelnou road movie v réžii Tima Etchellsa 
s názvom Prázdny príbeh. Jedinečnú príležitosť vidieť slovenskú premiéru príbehu 
o mužovi a žene, ktorí stratia počas niekoľkých hodín svoj majetok a postavenie, bude 
mať okrem nitrianskeho aj košické publikum. Forced Entertainment sa totiž predstaví 23. 
septembra 2011 v Štátnom divadle Košice ako súčasť projektu Košice – Európske 
hlavné mesto kultúry 2013. 
 
V slovenskom programe štyri inscenácie 
20. ročník Divadelnej Nitry je výnimočný aj tým, že slovenský program vybral jeden 
človek. Je ním dramaturg a režisér Rastislav Ballek. Do konfrontácie so zahraničnými 
inscenáciami hlavného programu vybral štyri slovenské divadlá. Jedným z nich je 
bratislavské Divadlo SkRAT s Napichovačmi a lízačmi režiséra Dušana Vicena. Do Nitry 
príde aj Kubo (remake) Slovenského komorného divadla Martin v réžii Doda 
Gombára. Festivalovému publiku sa predstavia aj obe nitrianske divadlá: Divadlo 
Andreja Bagara v Nitre s inscenáciou Kuchyňa z dielne maďarského režiséra Zoltána 
Balázsa a Staré divadlo Karola Spišáka v Nitre s divadelnou adaptáciou slávneho 
amerického filmu Absolvent v réžii českého režiséra Jakuba Kroftu. 
 
Inšpiratívny pracovný program 
Medzinárodný festival Divadelná Nitra otvorí medzinárodné sympózium Festival ako 
(kreatívny) priemysel (23. septembra 2011 10.00 do 16.00 h). Spoluorganizátorom 
sympózia je Divadelný ústav Bratislava, ktorý si v roku 2011 pripomína 50 rokov svojej 
existencie okrem iného aj výstavou Ako sa uchováva pominuteľnosť. Jej nitrianska 
reinštalácia bude sprístupnená od 21. septembra do 30. októbra 2011 v Nitrianskej 
galérii. Súčasťou pracovného programu sú už niekoľko rokov obľúbené diskusie 
s tvorcami inscenácií hlavného programu. O tom, čo videli predošlý deň, sa môžu diváci 
porozprávať priamo s režisérmi alebo hlavnými predstaviteľmi počas Raňajok s... denne 
od 10.00 h. vo festivalovom meeting pointe. Počas iniciačného stretnutia nového 
medzinárodného projektu Paralelné životy – 20. storočie očami tajnej polície sa 
uskutoční prednáška Ľubomíra Morbachera na tému tajné služby v bývalom sovietskom 
bloku, premietanie filmu Českej televízie Nikomu som neublížil a diskusia. Špeciálnym 
podujatím 20. ročníka festivalu je Intersekcia: Intimita a predstavenie – reinštalácia 
vybraných častí medzinárodného projektu Pražského Quadriennale scénografie 
a divadelného priestoru s názvom. 
 
Sprievodný program  zaplní ulice a inštitúcie 
Popri predstaveniach hlavného programu a pracovných aktivitách si budú môcť 
návštevníci festivalu Divadelná Nitra užiť atmosféru v uliciach a inštitúciách na 88 
podujatiach sprievodného programu. V rámci neho vystúpi 18 českých a slovenských 
pouličných divadiel a tri mladé nitrianske divadelné súbory. Festivaloví návštevníci si 



budú môcť pozrieť šesť výstav. Priestor prezentovať kreatívne nápady, ako zmeniť 
mestské prostredie, dostanú opäť aj študenti Akadémie umení v Banskej Bystrici. 
Nebudú chýbať ani jesenné chvíľky poézie, nočný Lampiónový sprievod počas obľúbenej 
Bielej noci a koncerty. Na pokračovanie sa môžu tešiť účastníci vzdelávacieho programu 
Ako na divadlo a integračného projektu Darujem ti tulipán. Atmosféra divadelného 
festivalu sa rozšíri aj do kinosál: pre milovníkov filmu je v spolupráci s Filmovým klubom 
Nitra pri UKF pripravený výber európskych produkcií pod názvom film.eu.  
 
Viac informácií na www.nitrafest.sk 
 
Ďalšie informácie: 
Markéta Plichtová, koordinátor PR a médií; tel.: +421 903 71 99 66 / press@nitrafest.sk  
Hlavný organizátor festivalu Divadelná Nitra: Asociácia Divadelná Nitra 
Hlavní spoluorganizátori: Divadelný ústav Bratislava, Divadlo A. Bagara v Nitre, Staré divadlo K. 
Spišáka v Nitre, Nitriansky samosprávny kraj, Mesto Nitra 
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